

CORREO DE MALLORCA

FRANQUES
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA
Jueves 13 de Abril de 1922

Núm. 3.969

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Ante el Monumento

El correr del tiempo nos trae de nuevo la solemne conmemoración del gran Misterio.

Por delante del santo solio, majestuoso y humilde, terrible y amoroso, van pasando, como dice Renán, «los siglos de adoradores que siguieron a Jesús por la vía real que El trazara».

En medio del sacro silencio, perfumado de mitra, se postran reverentes los fieles. El leve rumor de sus oraciones júntase con los dulces gemidos de los cielos que se inmolan.

Es la humanidad doliente que adora, cree humildemente, reconoce su indignidad, pide manjar, «aquel manjar que no perece, sino que permanece hasta la vida eterna».

Su fe es sencilla, pero prudente y racional. Cuanto más alto es el misterio tanto más firme y apurada es su verdad. Leed el capítulo VI de San Juan. Comparad sus versículos 54 y sig. con los 26 y sig. del capítulo XXVI de San Mateo: «Si no comiereis la carne del Hijo del hombre... «Tomad y comed: este es mi cuerpo». «Si no bebiereis su sangre... «Bebed todos de él: ésta es mi sangre».

La fe católica de veinte siglos, extendida por todo el mundo civilizado y resistiendo mil contradicciones, mantiene con entereza la verdad simple y limpia de aquellas palabras de Jesús, quien vino a deslumbrar al mundo con un lenguaje prodigioso ni a poner turbación y división en él. Sus palabras son espíritu y vida.

Detrás de los creyentes postrados, en segundo término, hay algunos hombres de pie. Están indecisos; su fe vacila. No se postran, ni tampoco se sientan para descansar en el falso estado de incredulidad.

Han venido para acompañar a sus mujeres y a sus hijos. Conservan un sentimiento vago de religión, cierto temor y respeto. Al menos quieren seguir la costumbre. Quieren rendir un tributo de veneración a lo tradicional, a lo artístico, a la cultura de sus padres.

«Por qué no se postran? ¡Han harto descuidado los grandes problemas humanos-divinos! No se han nutrido de las sanas ideas del Evangelio, no se han formado, no han mantenido íntegro el armazón teológico, base estable de nuestra vida; no han estudiado, no han reflexionado, no han contrarrestado la prensa frívola y ligera con la sólida enseñanza».

Siendo padres, jefes del santuario de una familia, sacerdotes del apostolado de la educación, no llegan a ser hombres, o son hombres mutilados, desintegrados. Y ellos mismos admiran inquietos las vidas de sus mujeres y de sus hijos, vidas superiores a la suya, vidas resueltas, concertadas, engarzadas en el ritmo divino de la creación.

Allí en el café de enfrente un hombre apoltronado contempla con gesto irónico el paso de la muchedumbre que, enlutada y silenciosa, va penetrando en el templo.

Un rayo de los que despiden el Monumento ha llegado a su espíritu. Mas no ha conseguido sino excitar algunas ráfagas de inveterado pseudo-intelectualismo.

Es hipercrítico. Su mente hace lo que el pincel de Goya al caricaturar aquellas

procesiones penitenciales de Semana Santa: abultar el lado flaco y ridículo.

Para él, detrás de lo humano, siempre imperfecto, no hay que buscar fondo de grandes realidades. Para él, la religión es una de las patinas que cubren el espíritu, como aquella pátina y melancólica irrisación que cubre los vetustos objetos del Monumento.

Quiera Dios que aquel rayo sagrado llegue a disipar las negras nubes que han amontonado libros, revistas, clubs, tertulias, teatros, cafés, ambiente escéptico.....!

F. Esteve, Pbro.

En veritat Ell és el Fill de Deu!

S'escaupa per la terra la tenebra d'iniquitat i contradicció. Vora la Creu, va regolant ab febre innumerable generació, que fan l'extranya processó d'harir, d'avui, del síggle venidó...

La confessió dels inímicis

Cristo és el Rey, de grat o de mal grat, de tot aquell qui té domini, Ell dona vida i mort, alsa i abat en glòria i extermini. I diuen els rebels: «No volem que Ell reiní pacífic damunt nos, mes be allargam nosaltres el clotell al jou del César deshonorós...»

Ell és Profeta i Mestre d'Israel i els pobres tots evangelisa: —oh! goig!—han vista una claror que encisa de veritat per arribar al cel. I a cada endret s'aixeca un doctoral i diu desde les càtedres més altes: «Aon ha après el Fill del menestral?.. Hala! emdevina qu'it pegà a les galtes?..»

Ell és el Taumaturge qui passa arreu fent be: ja salta el coix i el cego hi veu; tornen florir les carns del veil leprós... i Ell menja en taula i tot de pecadós... I diu ab plors i extremament d'entranyes, (mirau si l'estimava al bell amic!) —Surt de la tomba, Llatze, a tu t'ho dic!— i Llatze surt ab les gregors extranyes de mort, de benes, i d'aroma ric... I diuen els ingrats: «D'altres un dia en va salvar i a Ell no's salvaria... Del gran poder encara n'ets hereu? Vah! tu qui el Temple excels destruïres per alsar-lo en tres dies... debaixa de la creu!..»

Ell és el Fill de Deu i és l'esplendó de l'eternal Sabiduria, i ab un excés d'amor per tots expia, i fa sobrabundant redempció. I els pèrfids, esqueixant-se lo mantell, diuen ab vil hipocresia: «Ha blasfemat i reu de mort és Ell! Si fos el Fill de Deu no's deixaria matar con un anyell!..»

I Ell té l'afecte filial al Pare més viu com més l'amega l'amargó, i en el moment suprem fa la clamó: «Eli, Deu men, perquè'm deixau encara, en vostre abandó?..» I diuen els implis: «El nou Messies espera i crida el gran Elias... miran si de llevant vendria en la carrossa flamejant...»

I en processó iracunda i de combat passa el rebuig de humana iniquitat: missaga de Caín, inveterada en fratricidis, rassa rebel·lada de Belial... i sanc de Barrabàs, monstruosos bordays de Satanàs, que ab un mal-gest de super-homonia, no poren amagar la covardia del fiesomar... fillastres de Sodoma sensa llaz, Judes vulgars sensa honra i sensa cor, que guarden, ple de sanc, un vil tresor...

I Cristo mor, excels, inconfonible, i atreu més fort desd'ara tota gent, i la Natura se consterna horrible i fa terratremol de sentiment.

i ab un secret terror que el pit los fibla deixa la Creu la turba impenitent.

I ab el Centurió, i a pesar seu, els inímicis confessen ab mot breu: «En veritat Ell és el Fill de Deu!..»

II

La confessió dels amics

Dreta vora la creu era María, Reyna de màrtirs oferia ab lo seu Fill, el sacrifici etern... Veugut era l'infern! L'estol d'amics aumenta poc a poc que un vent de Deu atia el foc. I venen els humils ab rams i palmes, i venen els rebels d'altres reyalmes, i tiren les banderes i els trefeus de fraticidi i de rapinya, als peus de Jesucrist... I diuen tots ab honra pia: «Salut, oh Rey etern! Des que us hem vist sou nostro Rey lilegitim! Així sí!»

I venen els inímicis qui retenien tot el jornal del jornal, i ab vil usura el pa playenien al qui lo havia menester. I els ignorants i pobres i doctors, enlluernats de falses resplandors. I diuen tots: Vos sou la Veritat i el Mestre i el Profeta i més el Guia a on canria el qui va errat si vos no li aclariu la fosca via?..

I ve l'estol d'atribulats d'error i dubta i malaltia... quin gemegar, quin agonia, esqueixa els aires consternats, com aquells crícs que Palestina oia: «—Obritume els ulls, Jesús, Fill de David!.. «El meu sirvent no deixa el lli, digau una paraula embalsamada!.. «La mia filla's sent aturmentada!.. «El vostre amic està per a morir!..»

I a dins la angustia del sufrir joyós i triunfal, un càntic vibra d'agraïment, de pau, que encón la fibra... Tots els amics confessen ab mot breu: «En veritat Ell és el Fill de Deu!..»

A. Calmari, Pbr.

La sangre redentora

En estos días de recogimiento, parece que está pesando sobre las conciencias la responsabilidad de una horrorosa catástrofe, de un gran crimen.

La liturgia con su imponente magestad, el callar de las campanas y del órgano, la severidad del canto gregoriano, la profética voz de Jeremías que resuena viva, todavía, por los ámbitos del templo y repercute en lo más íntimo del alma, hiriéndola en lo más vivo, por ser, ella también, ingrata para con Dios, rebeldé a sus mandatos, sorda a sus beneficios y por ver teñidas en sangre inocente sus manos pecadoras, como el pueblo de la cida.

Todo eso gravita sobre nuestra vida, en esos días, los más augustos y severos del año. La predicación de los ministros del Señor ha preparado las almas y la palabra de Dios ha entrado en nuestro interior como una luz, llenándolo de resplandores; como una espada biceps penetrando hasta las junturas del alma y del espíritu; como una simiente que ha germinado sobre las ruinas de nuestro pasado para dar en lo por venir abundantes frutos de santificación.

El recuerdo de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo nos impresiona profundamente, porque nos afecta vivamente y nos hiere en lo más vivo.

No es como aquellos recuerdos que pasan rozando el alma sin apenas dejar huella de su contacto; éste es vivo, penetrante, avasallador.

Afecta a todos los individuos, de todos los pueblos y de todas las civilizaciones. Es que todos los pueblos, como todos los individuos, tienen conciencia de su culpabilidad delante de Dios, y la persuasión de que solamente la sangre derramada en sacrificio es capaz de rehabilitarnos. Así los pueblos de la antigüedad: los Indos, los Francos, los Griegos, los Romanos, los Germanos, los Chinos, los Egipcios, los Semitas y los pueblos en estado de naturaleza, es decir, en aquellos donde no ha llegado todavía

la civilización, y de una manera esplendente en el pueblo de Israel.

Pero todos esos sacrificios no bastaron, ni fueron suficientes, para redimir la humanidad; fué necesario que se encarnara el Hijo de Dios, que el Verbo tomara nuestra naturaleza, y la estrujara en la Cruz, como la uva en el lagar, hasta que no quedara en ella ni una gota de sangre.

Por eso cuando, desde la Cruz, dió Jesucristo la última lección de cosas a la Humanidad; perdonando a los enemigos que tan sañudamente le daban la muerte; prometiendo y dando inmediatamente el Cielo al buen ladrón arrepentido; legando en herencia su Madre a los hombres; pasando la noche oscura del más grande de los abandonos del Cielo y de la tierra, y la sed misteriosa más inquietante que jamás hijo del hombre haya sufrido; al ser consumadas todas las cosas y entregado ya su espíritu al Padre, inclinó su divina cabeza, coronada de espinas, para ver si quedaba en su pecho más sangre que verter, haciendo como señal a la lanza que le abriera el costado a fin de que ni una gota quedara, como así fué, indicándolo claramente el agua que salió después de la sangre del pecho del divino Redentor.

Así Jesucristo nos amó, lavando nuestros pecados en su sangre, siendo ella el precio de nuestra redención. *Empti enim estis pretio magno*, decía San Pablo a los cristianos de Corinto.

Esa sangre ha sido la que ha redimido la Humanidad, la que nos ha reconciliado con Dios, la que ha roto las cadenas de nuestra vergonzosa esclavitud.

En ese río de sangre y agua son lavados la tierra, el mar, los astros, el mundo, en copiosa redención.

Esa sangre, al borrar el decreto de nuestra condenación, al ser clavado por Jesucristo en la Cruz, nos arrancó del poder de las tinieblas y nos pasó al reino del Hijo de Dios.

Esa sangre divina al transfundirse en nuestra propia sangre nos ha elevado a la altísima grandeza de Hijos de Dios, no sólo de nombre, sino en hecho de verdad.

Esa sangre nos ha sido dada en bebida en la rica mesa de la Iglesia, de tal suerte necesaria que el que no bebe esa sangre no tiene en sí la vida, mientras que el que bebe esa sangre tiene la vida eterna y está íntimamente unido a Jesucristo.

Esta es la sangre del testamento que nos ha mandado Dios, la sangre del testamento que ha pactado Dios con nosotros.

Esa sangre derramada en la Cruz ha pacificado todas las cosas, así las de la tierra como las del Cielo.

El Vidente de Patmos vió al Verbo de Dios y que sus vestiduras teñidas estaban en sangre.

Dichosos los que lavan sus vestidos en la sangre del Cordero; dichosos los que blanquean sus túnicas en esa sangre inmaculada.

Esa sangre es la que da vida y hermosura a la Iglesia, y la que le da vigor y energía para pasar victoriosa y triunfante en todos los siglos, en todos los continentes y en todos los pueblos de la tierra.

Esa sangre dió fortaleza a los mártires, que triunfaron de todos los despotismos y de todas las tiranías.

Esa sangre hizo y hace los grandes hombres, los caracteres, los santos.

Solamente los hombres que se alimentan de esa sangre divina, gozan de paz y de la felicidad posible en este mundo y obtienen después la vida eterna.

Solamente los pueblos que sienten circular esa sangre por el alma de sus hombres son los que llegan a la meta de la grandeza y de la prosperidad, en la paz y el bien.

Así los individuos como los pueblos somos culpables ante Dios; tenemos manchada el alma con nuestras prevenciones e ingraticudes y necesitamos lavarnos en la sangre preciosa de Jesucristo, la única sangre redentora.

P. Fr. Samuel de Algaida
O. M. Cap.

Manresa, Abril de 1922.

Jesús a l'hort

(Cançó popular)

Jesús estava a l'hort, Jesús a l'hort estava; mentres feia oració veu venir gent armada. —Qué cercau, enemics? a qui cercaveu ara?— Quan Jesús respongué, a terra tots van caure; mentres Jesús volgué, cap d'ells podia alsar-se. —Alsau-vos, enemics, que l'hora es arribada.— Ja l'agafen i el lliguen, a Pilat lo portaven. Pilat lo fa assotar, cinc mil assots li daven; hi va el cruel de Malcos, li dona bofetada. Un soldat que no hi veu li va dà una llançada; de l'esquirit de la sang la vista li tornava. —Senyor! si us hagües vist no vos l'hauria dada.

Suplicio de la Cruz

Tal es el título de un estudio que firma el canónigo de Sevilla D. Santos Oliver, publicado en la óptima revista «Verbum Domini» correspondiente al presente mes; revista editada en Roma y en latín por el Instituto Bíblico Pontificio, a cuyo frente está nuestro con-ciudadano el P. Andrés Fernández, S. J.

He ahí la traducción rigurosa de la tercera parte de dicho estudio, repleta de profunda y clara teología que conviene recordar en estos días de Semana Santa:

«Por qué, finalmente, nuestro Salvador prefirió a otros el tormento de la cruz?»

Hubiera podido en verdad sufrir por nosotros otros géneros de muerte, tales como el de apedreamiento de que murió S. Esteban; el fuego de un horno ardiendo, a semejanza de aquel en que fueron arrojados los tres jóvenes; la espada que le cortase la cabeza, como a su Precursor y a S. Pablo; con todo, escogió el suplicio cruelísimo de la cruz porque mejor convenia a los más preciosos designios de su caridad y misericordia; teniendo ante su vista el gozo que se le estaba preparando en la gloria, dice S. Pablo, sufrió la cruz. (Hebr. 12, 2).

¿Difícilmente nos imaginamos a nuestro Redentor cubierto de piedras, o degollado por una espada. Era conveniente que consumase la obra de nuestra salvación por la muerte, pero muerte de cruz, en la que mejor se conserva, hasta el último suspiro, el uso de las facultades espirituales; en la que, como desde altísima cátedra, podía el Verbo de Dios dirigirnos palabras de vida y dejarnos una especie de inestimable testamento; y, finalmente, morir, no al golpe del verdugo, sino al saber que todo estaba cumplido, y en aquel preciso momento que El, señor de la vida y de la muerte, tenía prefijado.

Además, ¿qué otro símbolo de nuestra Redención puede haber más sencillo y claro, y que más hiera el entendimiento y el corazón de los fieles? No existe, con seguridad, otro linaje de muerte que pudiese dar a los cristianos una señal más obvia y expresiva que aquella señal que fué mostrada en el cielo a Constantino, ceñida de estas palabras: «Con esta señal vencerás»; «esta es la señal del Dios vivo» (Apoe. 7, 2), el monumento del triunfo de la Iglesia, el trono sobre el que reina e impera Cristo, el símbolo, en fin, que la liturgia sagrada honra en su himno triunfal, y que presenta a la adoración de los fieles, diciendo:

Salen las banderas del Rey:
Brilla el misterio de la Cruz

Con que la Vida sufrió la muerte,
Y con la muerte nos dió la vida.

¿Y en qué otra forma nuestro amantísimo Redentor expresaría más eficazmente su encendido deseo de sufrir por nosotros? Este tormento es llamado por Cicerón: (In Verrem, 5,64) «suplicio cruelísimo y el más espantoso», y por Arnobio: (Ado nationes I, 28,36) «supli-

cio extremo, infame, destinado a las personas viles». Y en verdad que nos horrorizamos con imaginarnos tan sólo los dolores y tormentos que por necesidad le acompañaban, hasta el punto de que muchos reos clavados en cruz no morían sino lentamente al cabo de tres días y en medio de atrocísimas penas; y si Cristo nuestro Señor permaneció vivo en la cruz únicamente tres horas, esto se explica por los tormentos y dolores que ya antes había sufrido, y porque lo padeció todo sin alivio o entorpecimiento de sus sentidos.

Fué también muy conveniente, dice el Angélico, que Cristo muriese muerte de cruz para darnos ejemplo de valor. Pues hay hombres que aunque no temen la muerte en sí, se horrorizan de algún género de muerte. A fin, pues, de que el que vive con rectitud no temiese la muerte bajo ninguna forma, fué preciso que se le mostrase unida a la cruz de aquel Hombre. Pues ninguna había, entre todas las clases de muerte, más execrable y temible que aquella.

La muerte de la cruz, prosigue el Santo Doctor, era apropiada para la satisfacción del pecado de nuestro primer padre, que lo cometió comiendo del fruto del árbol, que el mandato de Dios le ve-

daba. Y por esto fué conveniente que a Cristo, para satisfacer por aquel pecado, se le enclavase en un madero: «*Ut qui in ligno vincebat...*» «a fin de que el que triunfaba por un madero, por otro madero fuese vencido, por Cristo nuestro Señor», como cantamos en el prefacio de la Misa).

Tal linaje de muerte, en fin, designa la extensión universal de la salvación del mundo; por lo cual Gregorio Niseno dice que la figura de la cruz que desde su punto medio de contacto se extiende hacia cuatro extremos, representa la virtud y providencia del que está en ella colgado, esparcidas por todo el mundo. También el Crisóstomo afirma que Cristo muere con sus brazos extendidos, para atraer con una mano al pueblo antiguo y con la otra al pueblo gentil.

Atráenos, pues, oh buen Jesús, no con una, sino con las dos manos, para que gocemos de tu abrazo dulcísimo, merezcamos ser en la tierra clavados contigo en la cruz, y resucitar contigo, ser glorificados y sentados en los tronos del cielo.

Buscándome, te sentaste cansado;
Me redimiste, sufriendo en cruz
¡Qué no sea inútil tanta labor!

P. Domenge, Pbro.

Noticias militares

Visita a los Sagrarios.—Hoy las fuerzas de esta guarnición, por compañías secciones y baterías efectuarán la visita acostumbrada a los Sagrarios.

La visita empezará a las dos y media.

Orden de la plaza del día 12.—Para asistir a la procesión que mañana (hoy) saldrá a las diez y ocho de la iglesia del Hospital Provincial de esta ciudad, se nombrarán por los Cuerpos, Institutos y dependencias militares de esta guarnición, comisiones compuestas de un jefe, un capitán y un subalterno, que con la anticipación necesaria se hallarán en la plaza del referido Hospital presididas por el más caracterizado.

El Regimiento de Infantería de Palma, número 61, nombrará una Compañía, con escuadra de gasteros, banda y música para escoltar la mencionada procesión.—El general gobernador, Chaler, Comunicado.—El Coronel Sargento Mayor, Jaime Precios.

Días de gala.—Con motivo de la festividad del Jueves y Viernes Santo, las tropas de esta guarnición vestirán de gala, ondeará la bandera a media asta hasta el sábado al toque de Gloria, en que por la batería de salvas se harán las que corresponden y se llevarán las armas a la funerala.

Visita a las Cárcels.—El Capitán general, señor de Heredia, efectuó ayer, llevando sus ayudantes y escolta, la visita general de cárceles.

Ascenso.—Se concede al sargento de complemento don José Castaño Palou, del Grupo Escuadrones de Caballería de Mallorca, el empleo a suboficial.

Pensiones.—A cobrar por la Delegación de Hacienda de Baleares, se conceden las siguientes: a doña María Dominguez Nicolau, viuda del teniente don Victoriano Hediger; la de 470 pesetas anuales; a doña Antonia Muntaner Ramoneil, viuda del veterinario don Tomás de la Fuente Muñoz, la de 625 y a doña Herminia Sampil Jaquot, viuda del coronel don Pablo Mas Gelabert, la de 1650 ptas.

Servicios de la Benemerita

La guardia civil de La Puebla ha denunciado a un individuo por haber causado daños en una pared de un convento.

Por la Rusia hambrienta

Escuela Normal de Maestras.—Continuación de la lista de donativos recibidos en este Centro a favor de los hambrientos de Rusia:

Suma anterior 7.521'25 ptas.

Una persona caritativa 2'50, Escuela N. de niñas de San José, Ibiza 30'70, Inspector Provincial de Sanidad 5, recaudación líquida obtenida en la velada del Principal a beneficio de los rusos 2.281'45, producto de una función benéfica organizada por la maestra de «S. Esteban» Ana Juan, 45.

Suma total 9885'90

Nota.—Se pone en conocimiento del público que en seis envíos sucesivos se han girado al Banco de Bilbao en Madrid 9.771'90 pesetas. Los justificantes están en la Dirección de la Escuela Normal de Maestras.

Notas de sociedad

El Rdo. D. Nicolás Saggese

Por noticias confidenciales recibidas de Melilla hemos sabido que en uno de los últimos combates resultó milagrosamente ileso nuestro buen amigo el Capellán Castreño Dr. Saggese, junto al cual explotó una granada del enemigo, dejándole cubierto de tierra. El señor Saggese tuvo que ser retirado al Hospital militar del Docker (Melilla), donde se encuentra ya casi del todo restablecido.

Nuevo maquinista

En los exámenes que se están verificando en el Departamento de Cartagena, ha obtenido el título de segunda maquinista naval don Jaime Pericás Ferraguta.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime I» salieron anoche para Barcelona el Visitador de los Padres de San Vicente de Paul Rdo. P. Eugenio Comellas, el pintor don Titto Citadini, el propietario don José Morell y Vert y el teniente de ingenieros don Cecilio Ramírez, quien pasó a esta isla con objeto de pasar la revista anual a los ferroviarios mallorquines.

Igualmente salieron el Presidente de la Audiencia don Enrique Lassala, quien se dirige a San Sebastián con objeto de recoger a su familia; don Antonio Ribas Reus, que marcha a París acompañado de su señora, y don Pablo Coll y señora, quienes marchan a la ciudad condal con objeto de pasar las fiestas de Semana Santa al lado de su familia.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el propietario don Lorenzo Roses, el comerciante don Ernesto Escalas, el oficial del Banco de España don Pablo Socías y Sampil, el capitán de Ingenieros don Francisco Cerdó, el jefe de la Aduana de Barcelona don Antonio La Rosa y el comerciante don Carlos Alabern.

ATENCIÓN

Con motivo de las Pascuas liquidamos solo esta semana

Medias de seda las de 3'50 pesetas a 2'50—Calcetines los de 2 ptas. a 1'25
Palmatorias las de 2'00 » a 1'25—Máquinas afeitar » 7 » 4'00
Navajas afeitar las de 4'00 » a 3'00—Ligas seda caballero a 2'75 » 2'00

Regalo, regalo cepillos para ropa a 0'60 ptas.

Corbatas de punto a 1'50—Cubiertos aluminio a 6'25 ptas. doc.—Máquinas afeitar (saldo) a 1'50 ptas.—Cepillos para la boca a 0'40 ptas.—Tijeras de varios tamaños a 1 pta.—Cortaplumas a 0'75.—Peinetas a 0'2).

Continuas novedades.—Artículos Alemanes

—:— Juliá 1.—Pas d'en Quint.—Tienda de Flores —:—

También han venido el Cónsul de Panamá en Palma don Luis Karakadze, el Dr. don Luis Frontera y el comerciante don Carlos Avellanent.

En el mismo buque han llegado don José Pilar, don Antonio Mas, don Carlos Salvadores, don Juan Coll, don José Planas, don Francisco Massaguer y señora, don Luis Serra, don Juan Torres, don José Vilaseca, don Francisco Rodríguez, don Pedro Cerdá, don Pedro Siquier, don José Riera y don Lucas Clar.

Contra la aplicación del decreto Ventosa

Reunión en la Cámara de la propiedad urbana

Anoche tuvo lugar en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana la convocada reunión de propietarios de las calles del Sindicato, Herrería, Oimos, Victoria y Conquistador, con objeto de enterarse de las gestiones y trabajos realizados por dicha entidad con objeto de oponerse al proyectado empedrado de dichas calles con aplicación del R. D. Ventosa.

El Secretario de dicho organismo dió detallada cuenta de dichas gestiones.

Dió lectura a un largo y razonado informe que sobre el particular, y a instancia de la Cámara, ha emitido el abogado don José Socías, en el cual se declara y defiende, con copiosa oportación de citas legales, el derecho que asiste a los citados propietarios para oponerse al acuerdo del Ayuntamiento.

El informe del señor Socías fué muy celebrado y aplaudido.

Dióse cuenta también de haberse dado conocimiento del mismo en la reciente Asamblea que las Cámaras de la Propiedad han celebrado en Barcelona, y de la atención que se le prestó entre los varios asuntos estudiados por la séptima ponencia de dicho Congreso.

Tras breves consideraciones de algunos de los reunidos, se acordó interesar de la Cámara que, prosiguiendo en sus gestiones acerca del particular, dé traslado del citado luminoso informe a la Corporación municipal, dándose por terminada la reunión.

En la Audiencia

Sentencia

Por el tribunal de Derecho de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida contra B. A. S. y A. B. B., acusados del delito de hurto, y por ella se condena al primero de dichos procesados a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas por mitad, y al otro se le absuelve libremente.

De Petra

Ayer, martes de Semana Santa, en el Oratorio de las Hijas de la Misericordia de esta villa, hizo los votos perpetuos, la joven religiosa Sor Isabel de Jesús Alcover y Galmés, hija de los honores Guillermo y Margarita, natural de ésta y bautizada en la parroquia de Manacor.

El acto, al que asistió su familia y muchos conocidos de la misma, revistió desastrosidad solemidad. El Reverendo Cura Párroco, D. Juan Coll, celebró la Santa Misa, pronunciando sentida plática al objeto citado, después de la cual y a presencia de Jesús Sacramento, la Profesa leyó en voz clara su consagración por toda la vida al servicio de Dios con los votos de pobreza, castidad y obediencia. Terminada la Misa, entonó el celebrante el Te Deum que fué cantado por las Religiosas y demás que pudieron asociarse a dicho canto.

Actuaron de testigos, firmando la consiguiente acta, el Párroco Sr. Coll y el Pbro. D. Francisco Torrens, Confesor ordinario de estas Religiosas.

Durante el agosto Sacrificio, cantáronse motetes y estrofas de sabor místico, perfectamente ajustados y dirigidos por la Profesora del mismo Convento Sor María Amor de Dios.

La Capilla aparecía lujosamente engalanada, formando todo el conjunto un aspecto simpático y encantador. Terminados los actos citados, las Religiosas sirvieron a los concurrentes espléndido desayuno, servido por ellas mismas y especialmente por la Superiora, Sor Saturnina.

Reciba la nueva Profesa, Sor Isabel, la más cordial enhorabuena por el acto que acaba de realizar, y que Dios y la Virgen, por mediación del Patriarca San Francisco cuyo cordón viste, la colme de bendiciones sin medida para poder

cumplir fielmente la unión que se ha impuesto; bendiciones que deseamos también para todas sus Hermanas de Religión y de un modo especial para las de este Convento.

Corresponsal

Petra 12 Abril 1922.

El «Banco Hispano-Americano»

Memoria

Hemos recibido la Memoria y balance del vigésimo primero ejercicio social del «Banco Hispano-Americano», leída en la Junta general de accionistas celebrada el día 26 de Marzo último.

En dicha memoria, se manifiesta que las utilidades repartibles de dicho ejercicio representan la cifra de 15.343.047'13 pesetas, lo cual ha permitido distribuir a los accionistas el 12 por 100 del capital desembolsado, libre de todo impuesto. De remanente de utilidades, se pasan 1.250.000 pesetas a fondos de reserva, 2.759.590 al pago de contribuciones e impuestos y las 536.448'60 restantes quedan en cuenta nueva para el corriente ejercicio.

Manifiesta la Memoria que doce nuevas sucursales del Banco dieron comienzo a sus operaciones durante el año último y entre ellas figura la de Mahón.

SUETOS Y NOTICIAS

Limosnas

Abierto el día 31 de Marzo próximo pasado, con las formalidades de costumbre, el cepillo en que se depositan las limosnas ofrecidas por los fieles al Santo Cristo de la Sangre, que se venera en la iglesia del Hospital provincial, y practicado su recuento, resultó contener la cantidad de 1.403'00 pesetas, depositada durante dicho mes.

Novidades

De los «Hijos de Bartolomé Gumbau», (almacenes de pañería y sastrería) hemos recibido un artístico tarjetón participándonos haber recibido las últimas novedades para la temporada de primavera y verano.

Velada

El próximo domingo, día 16, fiesta de Pascua de Resurrección, a las nueve de la noche, se celebrará en la sociedad «La Proietora», una velada para socios y familias de los mismos.

Baños de la calle de los Huertos

Han quedado abiertos al público a partir del 12 actual, los servicios de este antiguo y acreditado establecimiento.

Confitería C'AN VALENS

Para mejor complacer a su distinguida clientela y a todo el público en general suplica pasen lo antes posible los encargos de las superfinas empanadas dulces y de las otras.

PELAIRES, 26, PALMA

Mutualidad de accidentes.

DE LA

Federación Patronal de Mallorca

(autorizada por Real Orden de 21 de Marzo 1922)

Seguro colectivo de accidentes del trabajo, bajo la base de mutualidad.

Para informes y proposiciones en la Secretaría de la Federación Patronal, todos los días, de 7 a 9 de la noche.

HORMAS Y TACONES

para calzado

Escaleras de mano.
Carretillas para transporte.
Poleas de madera.

Depósito

Sucesores de Ros Riera & C. S. C.
Plaza de la Cuartera 12 y 15.—Teléfono 34

Doctor F. Valdés y Guzmán

GIRUGIA GENERAL

Consulta de 10 a 1.

Salas 4, 1.º (Plaza de la Paz)

Sección informativa

Hoy llegarán los hidros «Barcelona» y «Savoia»

A la memoria de Colomer

La «Aero» marítima-mallorquina recibió ayer un telegrama diciendo que se había concedido la correspondiente autorización para que puedan venir a Palma los hidros «Savoia» y «Barcelona», que se hallaban en la Ciudad Condal.

Realmente, la permanencia de dichos aparatos en Barcelona constituía un gran perjuicio, dado lo mucho que se perjudican los hidros en general cuando permanecen mucho tiempo en el mar, y así estaban ahora, por no haberse construido aún allí los hangares.

El «Savoia», guiado por Guarnieri, y el «Barcelona», guiado por Passaleva, son esperados en Palma entre once y doce de esta mañana.

La «Aero», como homenaje al desventurado aviador Manuel Colomer, acordó en la reunión tenida anoche dar el nombre del malogrado aviador al «Savoia» recientemente adquirido y que, como dejamos dicho, llegará hoy de Barcelona.

También se acordó en la referida reunión, celebrar, por cuenta de la Compañía, varios turnos de misas en sufragio del alma de Colomer.

La enseñanza de la Religión en el Bachillerato

Secundando el movimiento general de la opinión pública española, las entidades femeninas católicas de Palma, han enviado al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública la siguiente instancia, pidiendo que la asignatura de Religión obligatoria en el Bachillerato:

«Excmo. Sr.—Sabedoras las entidades femeninas que suscriben de que en breve va a modificarse el plan de estudios del Bachillerato, para acomodarlo mejor a las circunstancias de los tiempos presentes, acuden respetuosamente a V. E. solicitando la inclusión de la asignatura de Religión como obligatoria en la reforma proyectada.

La mayor parte de las que suscriben y de las que forman las entidades representadas, son madres de familia que tienen el deber de educar y formar cristianamente el corazón de sus hijos y el derecho de exigir que el complemento de la educación e instrucción que reciben en las aulas, se base en los principios y reglas fundamentales de la Religión en que ellas se han educado y que consideran la gran modeladora del carácter y la única capaz de dirigir rectamente el entendimiento y el corazón por el sendero de la vida; para lo cual es preciso que sea debidamente estudiada y conocida.

Por tanto, además de las múltiples razones de orden social, de cultura, de patriotismo, etc. que podrían invocar y que otros ya han invocado para pedir que la enseñanza obligatoria de la Religión entre a formar parte del nuevo plan pedagógico, se fijan preferentemente en la razón que tiene por fundamento aquel derecho inherente a la maternidad de disponer la forma de la educación de los hijos mayormente cuando subvenciona con sus contribuciones los centros docentes en que aquella se da, y tiene el honor de presentarla a la alta consideración y recto criterio de V. E. con la íntima convicción de que no ha de querer desatenderla, siquiera sea por el respeto debido a la dignidad de las madres.

En consecuencia, suplican a Vucencia con todo encarecimiento y respeto que, teniendo en cuenta las razones expuestas, se digne declarar obligatoria la asignatura de Religión y Moral en los estudios del Bachillerato.—Dios guarde a V. E. m. a.—Palma, 20 de Marzo de

1922.—Por la Asociación de Madres de familia de Palma, La Presidenta: La Vizcondesa de Couserans.—Por el Sindicato de Bordadoras de Palma, La Presidenta, Margarita Ramonell.—Por la Pia Unión de Hijas de María de la Concepción de Palma: La Presidenta, Ana Lessenne.—Por la Junta Provincial de Acción Católica de la Mujer, La Presidenta, La Marquesa de Casa-Desbriul.—Por la Asociación de Señoras de la Virgen del Pilar, La Presidenta: La Marquesa de Vivot.—Por la Junta Protectora del Sindicato Femenino «Defensa de las Obreras», La Presidenta: M.ª Antonia de Villalonga.—Por la Asociación de Hijas de María de Sta. Eulalia, La Presidenta, Ana Sureda Veri.—Por el Sindicato de Sastras de Palma, La Presidenta: Antonia Durán.—Por la Asociación de Maestras de María Reparadora, de Palma, La Presidenta, Francisca Furió.—Por el Sindicato de Sirvientas, de Palma, La Presidenta, Isabel Cursach.—Por el Sindicato femenino de Oficios Varios de Palma, La Presidenta, Antonia Munar.—Por el Sindicato de Modistas de Palma, La Presidenta, Magdalena Vicens.

Mercado de Inca

Almendrón, a 137'50 pesetas quintal.
Trigo, a 31'50 id. (cuartera).
Candeal, a 31'50 id.
Cebada del país, a 16'50 id.
Id. forastera, a 16'00 id.
Avena del país, a 15 id.
Id. forastera, a 14'50 id.
Habas para cocer, 26'00 id.
Id. ordinarias, a 26'00 id.
Id. para ganados, a 25'00 id.
Maíz, a 00'00 id.
Frijoles, a 00'00 id.
Habichuelas (confits), a 00'00 id.
Id. blancas, a 00'00 id.
Garbanzos, a 00'00 id.
Cerdos cebados, a 00'00 id.
Azafrán, a 0'00 onza.

En la Casa de la Villa

Constitución de comisiones

Ayer se constituyeron las siguientes Comisiones:

La de Hacienda, que preside el señor Barceló y Mir, y que acordó celebrar sus sesiones los miércoles, a las cuatro de la tarde.

La de Gobierno y Policía y Abastos, que preside el señor Comas, y que acordó celebrar sus sesiones los miércoles, a las doce.

Y la de Sanidad, que preside el señor Salom, y que acordó celebrar sus sesiones los viernes, a las doce.

Visita

Estuvo ayer en la Alcaldía, para devolver la visita que le hizo el Alcalde, señor Oliver, el Delegado de Hacienda, señor Pasqual.

El tránsito rodado

El Alcalde, señor Oliver, al recibir ayer a los periodistas, nos manifestó que la suspensión del tránsito rodado, que ha comenzado esta mañana, durará, según costumbre, hasta el sábado por la mañana.

La circulación de tranvías ha quedado suspendida por el interior de la ciudad: los coches que sirven las líneas de los suburbios llegan solamente hasta la entrada a la ciudad.

La sesión municipal

El señor Alcalde se ha dirigido a los concejales, encareciéndoles su asistencia el próximo sábado, al Ayuntamiento, al objeto de que éste pueda reunirse en dicho día, en primera convocatoria, por ser el próximo lunes la segunda fiesta de Pascua.

Convocatoria

El próximo sábado, a las doce, se reunirá en la Casa de la Villa la Junta municipal de primera enseñanza.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

Grave situación en el Peñón de Vélez

Madrid, 13 (1'00).

El enemigo redobla el asedio.—Traslado de baterías.—Cañoneo nocturno.

El cronista de guerra de «La Correspondencia Militar» dice que el enemigo ha redoblado el asedio al Peñón de Vélez de la Gomera.

Anuncia que ha trasladado a las fortificaciones que dominan el Peñón, algunas de las baterías que tenía emplazadas en Alhucemas, con las cuales cañonea incesantemente la isla.

Los moros, dueños de la isleta contigua, de día se ocultan en las cuevas de la misma, pero, durante la noche, hacen vivo fuego contra los sitiados.

Elevadísimo espíritu de la guarnición.—Telegrama patriótico.

La guarnición—dice el cronista—se porta bravamente, y continúa dando pruebas de elevadísimo espíritu, resistiendo el duro asedio, y defendiendo a todas horas el Peñón.

En un telegrama, añade, el bravo jefe de la guarnición, teniente coronel García Cantorne, anunciaba que, firmes en su decisión, están todos dispuestos a morir por la patria.

Para salvar las mujeres y los niños

En el propio telegrama, el señor García Cantorne pidió que fueran salvados las mujeres y niños que hay en el Peñón; y, a fin de realizar la evacuación, ha salido para aquel sitio el cañonero «Bustamante».

40 legionarios van voluntarios al Peñón.—Se les tributa grandiosa despedida.

Añade dicho corresponsal que, al conocer la grave situación en que se encuentra el Peñón de Vélez, se han ofrecido, voluntariamente, para ir a auxiliar a los bravos defensores, cuarenta individuos del Tercio de Extranjeros, entre ellos, dos oficiales, todos los cuales anoche fueron a despedirse del general Sanjurjo, quien invitó a comer a ambos oficiales.

Al enterarse, el pueblo de Melilla, de que los legionarios que marchaban, voluntarios, al Peñón de Vélez, estaban en la Comandancia, acudió enorme gentío, tributando a los expedicionarios grandes manifestaciones de simpatía.

«Las manos piadosas de las mujeres—dice el cronista—colocaban en los pechos varoniles, medallas y escapularios, mientras los vítores a España y a la Legión ensordecían el espacio».

Lo que dice el comunicado de anoche

En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado el acostumbrado telegrama oficial, el cual dice lo siguiente:

«Los rebeldes siguen bombardeando el Peñón de Vélez.

Un grupo se deslizó de la isleta, intentando asaltar el Cuartel de Marina, después de lanzar petardos de dinamita. El ataque fué brillantemente rechazado, dejando, el enemigo, un muerto y armas.

Nuestros aviones siguen bombardeando las inmediaciones del Peñón.

En el resto de las zonas no ocurre novedad».

La conferencia de Génova

Madrid, 12 (16'00)

Rusia reconocerá su deuda

Paris.—Ocupándose de los planes examinados por la Conferencia de Génova, dice «Le Petit Journal» que los Soviets, por mediación de sus delegados, reconocen plenamente la deuda pública del régimen zarista, aunque solicitando un plazo prudencial.

Tampoco reclamará el Gobierno ruso indemnización alguna por las diversas ofensivas que fueron dirigidas contra él.

El corresponsal en Génova del expresado diario, cree que la Delegación alemana presentará un proyecto de reconstitución financiera basado en un empréstito internacional y garantizado éste con la propiedad privada, así como un plan de reforma monetaria, en el cual sería substituido el patrón marco por otro nuevo patrón.

Comentarios de la prensa alemana

Berlin.—La Prensa alemana comenta la Conferencia de Génova.

«Vorwaerts» escribe: «En Versalles no hubo, después del discurso de Clemenceau, más que la corta pero digna réplica de Brockdorff Rantzau. En Génova al discurso de apertura han seguido otro el de Barthou y el de Lloyd George, que ha obtenido las aprobaciones de los alemanes como de los demás oyentes. Detrás de M. Barthou se creía ver en la imaginación el puño enguantado de Clemenceau en Versalles».

La prensa italiana y las relaciones con Francia

Roma.—Dice «Il Corriere della Sera»: «El punto más crítico es lo que se refiere a las relaciones franco-italianas, con respecto a la Pequeña Entente.

No tenemos hacia ésta ni rivalidad ni recelos; consideramos su fuerza como una promesa de trabajo y de paz y nos felicitamos de que tantas dificultades entre Checoslovaquia y Polonia se hayan también desvanecido.

Pero Francia cometería un error si estableciese, de acuerdo con la Pequeña Entente, un sistema de bloqueo antialeman, que molestaría a Alemania, y del que Italia, colocada entre Francia y la Pequeña Entente, se creería indirectamente amenazada.

Una gestión de Rathenau inútil

Génova.—El corresponsal de la Agencia Havas cree saber que el señor Rathenau hizo una gestión cerca de un delegado de una de las naciones aliadas, para que tomara la iniciativa en el sentido de que la Conferencia tratara la cuestión de las reparaciones.

El señor Rathenau alegó la entrega a fin de mayo, a la cual desde ahora Alemania se declara incapaz de hacer frente.

Añade el corresponsal que el señor Rathenau fué objeto de una cortés negativa.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 13 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'65
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'70
Amortizable 4 por 100.	85'25
Banco de España.	544'00
Compañía Tabacalera.	241'00
Francos.	59'40
Libras.	28'45
Exterior.	84'00
Marcos.	2'25
Liras.	00'00
Dólares.	6'44
Coronas.	0'00
Francos suizos (Barcelona)	125'60

La visita de Unamuno a Palacio

Madrid, 13 (1'00)

Conferencia en el Ateneo

En el Ateneo ha dado la anunciada conferencia el vice rector de la Universidad de Salamanca, señor Unamuno.

Se habían adoptado, con tal motivo, muchas precauciones.

El señor Unamuno recordó los antecedentes de la cuestión relativa a su visita a Palacio, y explicó cómo, por el intermedio de un amigo, el señor Sánchez Guerra, insinuó la manera de poner término a la situación en que se encontraba el orador con el Rey.

Afirmó que repitió al Rey cuanto ha dicho fuera de Palacio.

«En adelante—agregó—, podré ir directamente a Palacio a comunicar al Rey mi manera de pensar».

pidió la unión de las izquierdas monárquicas con los sindicalistas, comunistas, etc.

El general Sanjurjo es trasladado a Larache

Madrid, 12 (16'00)

Firma de Guerra.—El general Ardanaz a Meilla.—Barraza, Subsecretario

Entre otros decretos de Guerra firmados hoy por el Rey figuran los siguientes:

Uno nombrando Comandante general de Melilla al general de división don Julio Ardanaz actual Secretario del Ministerio de la Guerra.

Otro, nombrando subsecretario al general de división don Emilio Barrera que mandaba la Comandancia de Larache.

Otro, nombrando Comandante general de Larache al general de brigada señor Sanjurjo, actual Comandante de Melilla.

Y otro destinando a las órdenes del Alto Comisario, al general de brigada señor García Aldave, quien manda la primera brigada de la octava división.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

Madrid, 12 (16'00)

Consejo.—Visitas.—Los asuntos de Barcelona

El jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, nos ha manifestado este medio día a los periodistas que el Consejo de Ministros que estaba anunciado para hoy no se celebrará hasta mañana, en atención a que hoy se ha de ausentar de la Corte el Ministro de Estado, señor Fernández Prada.

Nos ha dicho luego que le habían visitado los exministros señores Ortuño y Rivas (don Natalio) y el señor Lerroux.

Este trató con el Presidente de la cuestión social y política de Barcelona.

También le habló, entre otros asuntos, el señor Lerroux, de la situación económica del Ayuntamiento barcelonés y de la crisis que atraviesa la Exposición de Industrias eléctricas.

El viaje de Millerand a Marruecos

Madrid, 13 (1'00)

Llegada a Fez.—Carinoso recibimiento

Fez.—Procedente de Mequinez ha llegado a esta ciudad el Presidente de la República francesa M. Millerand.

El viaje lo realizó en automóvil, tardando en el trayecto dos horas, durante las cuales el Presidente pudo comprobar que los trabajos de construcción de la línea Tanger a Fez están muy avanzados.

Al llegar a Fez fué recibido en la puerta de Bab-Sigma por el Bajá de la ciudad, el Kalifa y un representante del Sultán.

Un grupo de indígenas tocaba con sus instrumentos aires del país.

El Presidente entregó insignias de la Legión de Honor a El Guitari, famoso profesor de Fez; después se dirigió a la residencia de Bou Dejeloud, donde le fué presentada la colonia francesa.

Millerand permanecerá en Fez hasta el viernes.

Berenguer a Mequinez

El Alto Comisario general Berenguer ha llegado a Alcazarquivir.

En esta población le esperaba el comandante francés que ha de acompañarle a Mequinez, desde donde marchará a Fez a saludar al Presidente de la República señor Millerand.

El penal de Ocaña está ardiendo

Madrid, 13 (1'00)

El fuego es importantísimo.—Los reclusos han sido llevados a la huerta.—Pánico

A última hora de la tarde, ha llegado a Madrid la noticia de que está ardiendo el penal de Ocaña.

Parece que el fuego es importantísimo.

Los reclusos, en número de varios centenares, y ante el temor de que les alcanzara el voraz elemento, han sido llevados a la huerta del penal, donde permanecen.

Como apenas hay fuerzas, reina en la población gran pánico, temiéndose que los reclusos aprovechen el suceso para huir.

Pidiendo fuerzas y material

El Director del penal ha pedido el urgente envío de material de incendios.

También ha solicitado el envío de fuerzas de la guardia civil.

Un tren de socorro

A las ocho de la noche se ha organizado en la estación del Mediodía un tren de socorro, con mucho material de incendios.

Madrid, 13 (5'30)

Lo que dice Piniés

El Ministro de la Gobernación, señor Piniés, al recibir esta madrugada a los periodistas, nos ha confirmado el incendio declarado en el penal de Ocaña.

Nos ha dicho que están ardiendo cuatro naves del establecimiento.

«Están a la intemperie—nos ha añadido—414 penados.

Ante el temor de que se evadieran, ha marchado de Aranjuez un escuadrón de caballería, y de Madrid cincuenta guardias civiles y ocho policías.

También se ha enviado personal y material de incendios».

En la zona de Larache

Madrid, 13 (1'00)

Una posición que lleva varios días sin ser abastecida.—Los rebeldes han cortado los caminos

Larache.—La posición de Iabel Isuam Ben Mesar lleva varios días sin ser abastecida, pues los rebeldes han cortado los caminos que a ella conducen con grandes zanjias que imposibilitan el paso de los convoyes.

Cerco de una posición francesa cercana.—Los indígenas de nuestros aduare, contra los agresores

Larache.—Desce Tefrar, oyóse, ayer, nutrido fuego de cañón que partía de la posición francesa Uad ad Lau, debido a que los rebeldes la habían rodeado.

Estos llegaron a incendiar el cercano poblado de Ferraha, cuyos habitantes se defendieron a tiros, consiguiendo, con el apoyo de los soldados, hacer huir al enemigo.

Al ruido de los disparos, los indígenas de nuestros aduare de Beni Zaccar, salieron persiguiendo a los agresores, tiroteándolos en su huida.

Rebeldes capturados

Larache.—La policía indígena ha efec-

tuado un reconocimiento por la parte de Beni Issaf, capturando a siete rebeldes que «paqueaban» constantemente a los convoyes.

Lo que dice el Ministro de la Gobernación

Madrid, 12 (16'00)

Los presos sujetos a procedimiento judicial.—El conflicto de Bilbao

El Ministro de la Gobernación, señor Piniés, ha hablado con los periodistas.

Nos ha dicho que ha dirigido una circular a los Gobernadores civiles disponiendo que los presos sujetos a procedimiento judicial sean trasladados a las localidades donde radiquen los procesos.

Allí quedarán a disposición de la autoridad judicial.

Nos ha añadido que, aunque el conflicto de Bilbao no ha empeorado, tampoco han desaparecido los temores de que se extienda la huelga.

Prensa Asociada

FOR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Un telegrama de la Cámara de la Propiedad de Burgos

El Presidente de la Mancomunidad ha recibido un telegrama de la Cámara de la Propiedad de Burgos en el que se le dice que aquella entidad acordó unánimemente aprobar la actitud de sus representantes en el incidente del Ritz y al solidarizarse el señor Puig y Cadafalch con el acto realizado por el señor Massó con frases de agravio que por su misma generalidad les afectan, las rechaza y devuelve, puesto que siendo elemental deber de cortesía en todo acto público, aún con la asistencia de extranjeros que vivan en el Sudán, emplear el idioma que ellos comprendan, la actitud del representante de la Mancomunidad no pudo ser sino la demostración de su torpeza al no saber expresarse con sinceridad en castellano o el deseo de inferir agravio al resto de España mediante un acto de separatismo que Burgos por tradición ha reprobado y reprobará siempre.

El señor Puig y Cadafalch, al dar cuenta del precedente telegrama a los periodistas, ha manifestado que no se contestaría; pero que lo daba a la publicidad para que los catalanes tuvieran clara conciencia del nivel de inferioridad en que se les trata.

«Este conocimiento—ha dicho es una enseñanza».

Suspensión del tránsito rodado

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 24 de las vigentes Ordenanzas municipales, la Alcaldía ha prohibido en absoluto la circulación de toda clase de vehículos en el término municipal de Barcelona, desde las doce del día del Jueves Santo hasta la una de la tarde del siguiente viernes.

La circulación de tranvías quedará suspendida en el casco antiguo de la ciudad y en el interior de Sarriá.

Solución del conflicto de los músicos de teatro

Ha quedado solucionado el conflicto entre las empresas de Teatro Lírico y los músicos de las mismas.

Agresión contra una guardia de seguridad

José Torralbe Esquerria, guardia de Seguridad, se hallaba en la carretera del Port frente al cementerio civil, y tres individuos que se hallaban apostados en una de las tapias de aquél, le hicieron varios disparos que no le alcanzaron.

El guardia repelió la agresión huyendo dichos individuos.

Según el parte de la Jefatura de Policía, el autor de los disparos contra José Torralbe, fué su cuñado José Muñoz (a) «el California».

Palou Gari

Barcelona, 12 de Abril.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—San Pedro González Telmo, confesor.—Ayuno con abstinencia de carne.

Viernes Santo

En la Catedral Basílica, a las seis de la mañana, sermón de Pasión por el Rdo. P. Miguel Alcover, S. J.; a las diez, Misa solemne cantándose el Pasio y Adoración de la Cruz y será llevada la Sagrada Forma con procesión por el Rdo. e ilmo. Sr. Obispo, para concluir dicha Misa. Por la tarde, a las cuatro, sermón por el mismo orador de la Cuaresma; después se hará el Descendimiento, actos de coro y a las seis y media, procesión del Entierro.

En Santa Eulalia, a las seis de la mañana, sermón de Pasión; a las nueve, Horas y los oficios propios de este día.

A las doce, el ejercicio de las Siete Palabras predicadas por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.; Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio de la Soledad de María.

En Santa Cruz, hoy jueves, a las siete, tarde, sermón del Mandato por el Rdo. Sr. don Mateo Nebot, Presbítero.

Mañana, viernes, a las ocho mañana, sermón de Pasión, a las nueve y media, Horas de Agonía de Nuestro Señor Jesucristo, que predicará el Rdo. Sr. don Mateo Nebot, Pbro.

En San Jaime, a las seis de la mañana sermón de Pasión, por el Rdo. P. Jaime Roselló, de los S. S. C. C., a las diez Horas y Oficio. Por la tarde selemnes cultos en honra de la Soledad de María. Por la noche, a las siete, solemne ejercicio con sermón, por el Rdo. P. Jaime Roselló, SS. CC. Interpretación de varios motetes bajo la dirección del Maestro Pablo Coll.

En San Miguel, a las seis de la mañana sermón de Pasión por el reverendo P. Gabriel Tous; a las diez los oficios del día.

En el Socorro, a las ocho y media los oficios del día con canto de Pasio y se hará también la adoración de la Santa Cruz.—A las siete y media de la tarde empezará el sermón de Soledad, predicado por el Rdo. P. Pedro Blanco y a continuación se organizará la procesión del Santo Entierro.

En la Merced, a las nueve, Oficio del día y canto de Rosario. Por la noche, a las ocho, siete Avemarías cantadas, procesión del Santo Entierro y sermón de Soledad que predicará el Rdo. P. Antonio Gómez, Mercedario; concluyendo con un cántico polifónico.

En Montesión, a las ocho, los Oficios del día.

En San Felipe Neri, a las ocho y media, Misa mayor y canto del Rosario. A las doce, las Tres Horas predicadas por el Rdo. Padre Bernardo Martorell, C. O.

En San Francisco, a las diez, Oficio propio del día. Por la tarde, a las cinco, rezo de la Corona de los Dolores de la Virgen y ejercicio del Via Crucis.

En el Santo Hospital, a las nueve, Horas y Oficio propio del día; a las cuatro tarde, actos de coro, procesión que llegará hasta Sta. Magdalena; después de la entrada, sermón de la Soledad de María por el Rdo. P. Mójér, Franciscano, y Via-Crucis.

En los Capuchinos, a las ocho, Misa de Presentificación. Después de las lecciones se cantarán los tratos de melodía ambrosiana; el «Pasio», los «Improperios» y demás en canto Gregoriano.

Tarde.—A las seis, se practicará el Via-Crucis seguido del sermón por el Rdo. P. Superior, terminándose con la adoración del Lignum Crucis.

En los Sagrados Corazones, a las ocho, Oficio solemne cantándose el Pasio. Por la noche, después del Rosario, devoto ejercicio de la Soledad de María.

En Santa Magdalena, a las siete y media de la mañana la función del Viernes Santo.

En San Juan, a las ocho y media, los Oficios propios del día.

En San Jerónimo, a las siete, los Oficios del día.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, los oficios propios del día; cantándose el Rosario; por la tarde, a las cinco, rezo del oficio.

En Santa Clara, los Oficios propios del día.

En el Oratorio de la Visitación (Salesas) a las siete, las funciones propias del día.

En el Oratorio de las Hermanas Cebalderas del Culto Eucarístico, a las nueve, el Oficio del día; a las seis y media de la tarde, la Soledad de la Santísima Virgen.

En el Oratorio de Hermanas Trinitarias, a las siete, oficio propio del día.

Visita.—A Nuestra Señora del Belén, en el Hospital.

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS
De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor «Infante Isabel de Borbón» saldrá el día 4 de Abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «...» saldrá el día 26 de Bilbao, y Santander, el de Gijón el Coruña el de Vigo para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTA FIRME

El vapor «Antonio López» saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York Habana y Veracruz.

El vapor «Alfonso XII» saldrá el día 17 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander, el de 20 Jijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor «Buenos Aires» saldrá día 10 de Abril de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana Colón, San Juan, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Legazpi» saldrá el de agosto de Cádiz y el de Barcelona, para Port-Seid, Colombo, Singapur y Manila. Las fechas de salida de Cádiz y Barcelona se avisarán oportunamente

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «San Carlos» saldrá el 2 de Abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 15 de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Servicio comercial

El vapor «...» saldrá el de Bilbao de Santander el 18 de Gijón el 19 de Coruña y el 20 y el 21 de Vigo para New-York y Habana. Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telografía sin hilos.

Para más informes y despacho: señores JAYME M. GRANADA y C.ª S. en la Plaza de Antonio Maura, 4 Palma.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como el frasco bandoliera.
- La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arte de usarla.
- La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, coque la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevos rizados, suena como el viento.
- La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeca sana.
- La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicación produce el efecto deseado y no requiere más agua; debe usarse como el frasco bandoliera.

Las personas de temperamento sanguíneo deben precisamente usar esta agua, si no quieren perder el color, y lograrán tener la cabeca sana y limpia con sólo una aplicación cada seis días, y así sucesivamente. No usarla polvos, cremas y fragancias de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

Se alquila

Local propio para oficinas. Plaza Temple, 14.

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía de San Jaime núm. 3, (callejón)

Se venden

Dos casas de construcción moderna, con espaciosos solar, situadas en el ensanche. Informarán: Centro de Anuncios

Para alquilar

Hay 4 habitaciones, dos de ellas muy espaciosas, con entrada independiente, situadas en calle muy céntrica. Informes Centro de Anuncios.

Calados

Se hacen a blusas, vestidos y ropa blanca. SE PLISAN FALDAS y bordan vestidos. Calle Palacio 40, Porticos.

Sulfatadoras y azufradoras

“Bachus”

Las más sencillas, las más prácticas; las que obtuvieron el GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO (París, 1912).

“LABOR Y FUERZA”

MIGUEL RAMIS LLIBRES

Sindicato, 194 (Ensanche) Palma

¡No más calvos!

Se acabaron desde que apareció el renombrado producto

Vegetal Andino

recomendado por eminencias médicas.

Sin rival para hacer crecer el pelo y para extirpar radicalmente la caspa. Incomparable contra la alopecia. Insustituible para conservar el cabello, higiénico de la cabeza y disimular las causas. Imprescindible en el tocador de toda persona elegante y aseada.

De venta en farmacias y perfumerías y en LA ORIENTAL J. Quetglas, Quint núm. 1 y LA ROYAL, de E. Cortés, calle Colón, núm. 1

ENFERMOS DE LOS OJOS



“OIDELO” Único producto del mundo que, friccionando el canchallo de los ojos, refuerza el nervio óptico el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más vendas, prebitas ni vistas débiles UN LIBRO GRATIS escrito por el Sr. BERNARDINI & C.ª FERRAZ, 13, MADRID. Teléfono número 843 e sa al CENTRO FARMACEUTICO de Palma de Mallorca.

Callicida Pizá

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en las principales farmacias.

De venta en las principales Farmacias de España.

Para esquelas mortuorias y aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia, 10—Palma

Nadie es profeta en su tierra más que

“La Payesa”

con su creación de Leche Condensada y mantequillas frescas y saladas.

De venta en todos los Colmados y Droguerías.

GOMAS PARA SULFATAR

Tubos, mangueras, platinas, embudos, conos, arandelas, válvulas, pistones, topes, discos, etc.

La Casa fábrica todo lo referente

a esta especialidad

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjet s.l.—PALMA

Linea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, saldrá de Barcelona el 20 de Abril el vapor

Barcelona

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

La carga previamente comprometida se recibirá en lanzas los días y

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el mes de Abril el vapor

Balmes

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

MINAS DE LIGNITO

NARCISO BOFILL

Ingeniero

Sindicato 188, 1.ª—Palma

CARBONES

de superior calidad

Centro de Anuncios

M. Serra Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, etc. etc., en los diarios

La Última Hora

y Correo de Mallorca

Despacho: Plaza de Santa Eulalia, 10—Palma